

STAFETA CONSTRUCTORILOR a ajuns la a III-a editie. In aceste zile, reporterii „Scintei tineretului” parcurg un itinerar de sute de kilometri, care leaga între ele câteva dintre marile șantiere ale patriei. „Ștafeta” vizitează, ca de obicei, atât obiective cuprinse în fostele trasee, cât și alte șantiere cuprinse între Galați și Porțile de Fier. Contribuția tineretului la darea în folosință la termen a acestor obiective importante ale cincinalului, faptele tinerilor, metodele și experiența organizațiilor U.T.C., propunerile și sugestiile constructorilor constituie principalele obiective ale reportajelor și articolelor transmise de brigadă. Iată-ne la primul popas: Șantierul etapei a II-a a Combinatului de celuloză și hirtie din Brăila, care va intra în funcțiune peste câteva luni.

Ș t a f e t a

construcțiilor EDITIE 1966



Se la „pulul” unui nou motor. (In laboratorul de încercare a tractoarelor, motoarelor și instalațiilor electrice al Stațiunii de încercare a mașinilor agricole din comuna Moara Domnească — București).

În pag. **2**

● **Muncim, învățăm spre a fi folositori patriei**

Însemnări de la Conferința organizației regionale Banat a U. T. C.

● **Temeinic studiu individual**

Proletari din toate țările, uniți-vă!

FRONT DE LUCRU EXISTĂ, CUM ASIGURAȚI RITMUL ?

In drumul nostru pe șantier am fost însoțit de tovarășul Virgil Buică, locuitor al secretariatului comitetului U.T.C. al șantierei Combinatului de hirtie și celuloză din Brăila. Tovarășul Buică purta cu dânsul o agendă — calendar pentru anul 1966. Era o agendă nouă, voluminoasă, dar complet lipsită de însemnări. Dacă în această agendă ar exista un capitol al enumerării sarcinilor și obiectivelor, cheie pentru munca tinerilor constructori în acest an, atunci undeva în fruntea listei ar trebui să se afle neapărat disciplina de șantier. Asta pentru că anul acesta vor trebui să intre în producție obiective mari și la termene foarte apropiate. In aprilie, centrala termoelectrică trebuie să producă cu prima turbină; în mai trebuie să intre în producție linia tehnologică pentru fabricarea celulozei; în iunie a doua turbină la centrală și în trimestrul III linia tehnologică de fabricare a hirtiei. In al doilea rând pentru că constructorii au un front de lucru asigurat și singurul factor care condiționează un ritm bun de lucru este respectarea disciplinei de plan, a disciplinei de șantier. Cităm părerea citorva specialiști și conducători de șantier: **ING. PREDICEANU TITUS** — șeful serviciului producție: „Primul aspect al disciplinei este res-

pectarea programului de lucru. Ora sosirii pe șantier să însemne odată pentru totdeauna și ora începerii lucrului. Nu așa cum se întâmplă în multe cazuri acum, cind unii oameni, și nu puțini dintre ei sint tineri, sosesc pe șantier la opt, și pînă se dezbracă, pînă se mai scuce se face nouă...”. **Agenda tovarășului Buică consemnează primul punct.** Pe loc se găsește și soluția de rezolvare. In luna ianuarie se vor dezbate, în toate adunările generale, măsurile stabilite de organizațiile U.T.C. pentru creșterea aportului tinerilor la îndeplinirea sarcinilor de plan pe 1966. Comitetul U. T. C., prin membrii săi care vor lua parte la aceste adunări, va orienta dezbaterile în special spre analiza problemelor legate de folosirea din plin a timpului de lucru. **ING. DAN CATRAVA** — șantierul fabricii de celuloză: „Muncitorii noștri au dreptul, trimestrial, la permisii de trei zile. O parte dintre ei transformă aceste permisii în mici concedii de odihnă. Unii și nu sint puțini — pe lîngă cele trei zile, mai cer alte 2-3 zile învoire. Cred că acest lucru se acordă cu prea multă largheță”.



Hunedoara, Săvinești, Craiova, Călărăși, Grozăvești și acum termocentrala București-Sud... In 17 ani de continuă mișcare de la un șantier la altul, Nicolae Mihalache și-a îmbogățit continuu experiența, a ajutat la rîndul pe zece de tineri să se deprindă cu meseria de montor. Imaginea fotografică este semnificativă — mișcare vioasă, de om harnic, în permanență grăbit, dornic să asigure echipei de construcții metalice pe care o conduce toate condițiile pentru executarea la timp a unor lucrări de calitate superioară **Foto: ION CUCU**

C. PRIESCU C. MIHAJ
(Continuare în pag. a. V-a)

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Anul XXII, seria II, Nr. 5181 6 PAGINI — 25 BANI Simbătă 15 ianuarie 1966

1000 tone fontă peste plan

Siderurgii de la Reșița, Oțelul Roșu și Nădrag au asigurat încă din primele zile ale anului un ritm sporit de lucru la principalele agregate de producție. Furnaliștii reșițeni, de pildă, au elaborat pînă acum 1 000 tone fontă peste prevederile planului la zi. Acest spor de producție se datorește în mare măsură îmbunătățirii regimului termic al furnalelor și reducerii consumului de coacă de aproape 30 kg pe tona de fontă. In același timp, laminoriiștii de la Uzinele „Oțelul roșu” au dat în plus peste 250 tone laminate finite, iar cei de la Uzina „Ciocanul”-Nădrag mai mult de 70 tone laminate.

În dezbateri — proiectul de statut al cooperativei agricole de producție

Brigada — școală a bunei gospodării

In legătură cu organizarea muncii, ca de altfel, in toate domeniile activității cooperativei agricole de producție — proiectul noului Statut aduce precizări de o mare importanță. „Brigada — se arată în proiectul noului Statut — este forma de bază în organizarea muncii și se constituie ținînd seama atât de cerințele producției, cât și de necesitatea folosirii depline și raționale a forțelor de muncă, a mijloacelor de producție, precum și de experiența dobîndită de cooperativa agricolă”. Deci, organizarea muncii în fiecare cooperativă este o problemă complexă, la baza căreia trebuie să stea un studiu atent, științific. Propria noastră experiență demonstrează acest lucru. Cu ani în urmă, la organizarea muncii în cooperativa noastră se avea în vedere numai unul din criteriile mai sus citate — numărul oamenilor care compuneau o brigadă. Și cum noi avem multe brațe de muncă, an de an se constituiau o puzderie de brigăzi cărora le revenea o suprafață de teren foarte mică pentru lucru. Aveam 6 brigăzi de cîmp la Codăești, 6 la Pribești și 3 la Gherghelu. In fond, orin această formă de organizare noi menționăm o fărîmătură a pămîntului care frîna aplicarea unei agrotehnici superioare, aducea greutatea mecanizării tractoarelor. Dar acesta nu era singurul neajuns. Pămî-

nturile noastre, avînd o structură mai puțin omogenă, am scos în evidență cel mai bun era, pentru a nu nedreptăți pe nimeni, să schimbăm în fiecare an soarele încredințate brigăzilor. Firește, procedul era greșit. Brigăzile, în acest sistem de rotație, nu aveau posibilitatea și nici nu erau interesate în aplicarea unor asolamente științifice, în executarea unor lucrări de fertilizare a solului. In 1958, analizînd cauzele pentru care cooperativa noastră bătea, de cițiva ani, pasul pe loc, au ieșit la iveală și aceste neajunsuri ale organizării muncii. Au fost luate atunci măsuri care și-au dovedit foarte curînd eficacitatea: la Codăești și Pribești cite două, iar la Gherghelu, una. In noile condiții, suprafața de teren a fiecărei brigăzi a sporit la 600-820 de hectare. Suprafețele de teren ca și celelalte mijloace de producție — unelte și animale — au fost repartizate brigăzilor pe o perioadă de mai mulți ani. De la adoptarea acestor măsuri, au trecut 7 ani. Rezultatele dobîndite sint deosebit de bune; a sporit simțitor producția la hectar și, pe această ba-

ză, a crescut valoarea zilei-muncă. Iată doar cîteva acțiuni determinate de noua organizare, care au contribuit la obținerea succeselor amintite. La Pribești, in tarlaua denumită Pisc, era un teren foarte slab, secăuțit și erodat. Cooperatorii din brigada a cincea i-au nivelat gropile, i-au distruș tufarii, i-au fertilizat an de an și au efectuat lucrările agricole pe curbe de nivel. Acum noi obținem de aici aceeași producție ca de restul terenurilor cooperativei. De asemenea, la Codăești, brigăzile numărul unu și doi aveau o întinsă suprafață de teren aproape complet neproductiv. Membrii cooperatori au astupat ripile, au fertilizat-o, au cultivat-o mai întii cu leguminoase apoi cu grîu și porumb. Și așa am ajuns să obținem aici recolte mari: 2 100 kg grîu pe o tarla de 100 hectare și cite 4 200 kg porumb pe o tarla de 400 hectare.

COTEA FREDERIC — președintele cooperativei agricole de producție Codăești, raionul Vastui
GHEORGHE BICHIR — secretarul comitetului U.T.C.
(Continuare în pag. a IV-a)

ÎN PAGINA **3**

● **Unirea Principatelor — pagină luminoasă din istoria patriei**

IMAGINI SIMBOLICE ÎN ARTELE PLASTICE

● **PREZENȚE ȘTIINȚIFICE ROMĂNEȘTI PESTE HOTARE**
● **CĂRȚI NOI**

ÎN PAGINA **5**

● **Abecedarul meseriei fără pagini albe**
● **Din legendele și tradițiile poporului nostru**
● **De toate**

Creșterea desfacerilor mărfurilor de larg consum

După cum informează Direcția de statistică a orașului București, volumul mărfurilor desfăcute in anul trecut prin comerțul socialist din Capitală prezintă, față de realizările din 1964, o creștere de peste 7,5 la sută. Vinzările prin organizațiile comerciale bucu-

reștene au crescut cu aproape 900 milioane lei. A sporit volumul bunurilor de folosință îndelungată desfăcute către populație. Comparativ cu anul 1964, s-au vîndut cu 21,4 la sută mai multe televizoare, cu 15,7 la sută mai

multe frigiderere, cu 6,9 la sută mai multe aparate de radio etc. S-au acoperit in mai mare măsură necesitățile de legume, zarzavaturi proaspete și fructe. (Agerpres)

DUPĂ CORTINĂ, O COMISIE CULTURALĂ

Primul semestru al acestui an universitar se va încheia în februarie, o dată cu bilanțul sesiunii de examene. Referindu-ne însă la primul semestru de activitate culturală in Institutul politehnic Iași putem afirma cu certitudine că el s-a încheiat încă la 25 decembrie, dată cînd in Institut au început toate activitățile studențești exterioare preocupărilor legate de pregătirea profesională, eforturile studenților fiind concentrate în vederea susținerii cu succes a examenelor. Să vedem ce s-a făcut la politehnica ieșană de-a lungul primului semestru de activitate culturală:

Cu o floare nu se face primăvară

De-a lungul întregului semestru, orchestra simfonică a Filarmonicii de stat „Moldova” și soliștii Operei ieșene au venit în mijlocul studenților politehnici, mijlocind apropierea acestora de comorile muzicii românești și universale. In fiecare săptămîna, foia, amfiteatrul și aula institutului au găzduit alternanță concerte simfonice și

recitaluri de canto menite să fie un factor important de formare a culturii muzicale a studenților. La început a fost... o inițiativă. Cu un an în urmă, cîntînd și recitînd o mai statornică legătură a studenților politehnici cu Filarmonica și Opera, Consiliul U.A.S. din institut — cu sprijinul conducerii celor două instituții de cultură ieșene — a găsit in aceste recitaluri și concerte educative o modalitate atractivă, apreciată cu entu-

ziasm de studenți. Definitiv statornicită în viața culturală a institutului, ea a devenit o valoroasă tradiție a sa. Dar cu o floare nu se face primăvară... **Un semestru... „relache”**

In viața culturală a institutului și facultăților un rol important îl poate avea — și trebuie să-l aibă — activitatea propriilor formații artistice ale studenților. (Continuare în pag. a IV-a)

„Avem formații artistice!” — ne spunea cu mîndrie tovarășul Cîrțină Gheorghe, președintele Consiliului U.A.S. și s-a grăbit să le enumere, cu intenția vădită de a nu lăsa să se creadă că in Institutul politehnic n-ar fi activitate culturală. Intr-adevăr, formații există. Cea de teatru a început să repete — în a cincea săptămîna a anului u-
ION TRONAC
(Continuare în pag. a IV-a)



La cabana Dham Foto: N. NICOLAESCU

